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Vasárnap, 1920. április 25.

líépszíivíizás készül Pozsony, 
Kassa, Arad és Nagyvárad 

városokban.
Budapest, április 24. A Wiener 

Mittagspost a következő jelentést 
közli Bernből: Itteni antant körök­
ben arról értesülünk, bogy minden 
másképen hangzó eddigi bir ellenére a 
magyar kérdés San-Itemóban is szóba 
keiül.

A magyar követelések felül­
vizsgálására Kitti által össze 
állított bizottság megállapította, hogy 
egyes területeken a népszavazás 
elrendelése jogosult volna, de tekin­
tettel arra, hogy az antant már a 
háború előtt lekötötte szavát a kis 
államoknak, ez a népszavazás csak 
egyes városokban, aminő Pozsony, 
Kassa, Arad és Nagyvárad, volna 
megejtendő.

Olaszország azt kívánja, hogy a 
petrozsényi szénbányák termelését a 
következő 15 évben Magyarország 
nak szállítsák.

FŐSZERKESZTŐ:

HOVÁMVi KOR1DÉL Miskolcz. X. évfolyam. 90 sz

JBöw föraßßi az ügyészség foglya.
A szegedi lapok kétségbe vonják a vád valóságát — Nem 

á holland újságíró fogalmazta la cikket.

Szeged, április 24. Mihelyt a 
Nemzeti Újság Löw Emmánuel 
főrabbi állítólagos nyilatkozatáról 
szóló cikke Szegedre eljutott, Kosztka 
Sándor rendőrfőkapitány — teljes 
hiteit adva a cikknek — egy rendőr­
tisztet küldött a főrabbinak a Korona- 
utcában lévő lakására. A főkapitány 
Lőw főrabbit ki sem hallgatta, hanem 
azonnal átkisértette a kir. ügyész­
ségre. Itt Harsányi dr. főügyész­
helyettes délután 4 órától 7 éráig 
hallgatta ki a zsidó főpapot. A ki­
hallgatás végén kihirdették előtte 
a letartóztatásról szóló végzést.

Egyidejűleg távirati intézkedés 
történt, hogy a budapesti főkapitány­
ság hallgassa ki Sypelis György 
hollandi újságírót, a „Handelblad“ 
munkatársát, valamint Hollósy Sán­
dor magyar hírlapírót, mint akik 
előtt Löw Emmánuel a nyilatkozatot 
tette.

A budapesti kihallgatásokról szóló 
jegyzőkönyveket automobilon fogják

levinni Szegedre. A városban egyéb­
ként példás rend és nyugalom van. 
A főpap esete nem bontotta meg 
a társadalmi békét.

Budapest, ápr. 24. A Ház tegnapi 
ülése után, amikor a szegedi főrabbi­
ról szóló újságcikk miatt hullámzott 
a folyosó a képviselők között, meg­
jelent Hollóssy Sándor is, a Nemzeti 
Újság cikkírója é‘< » ho’land Maasboode 
keresztény lap tudósítója, valamint 
Strasser József dr. publicista író, a 
Pester Lloyd föinunkatársa is.

Caillaux kiszabadult.
Páris, épr. 24. (Havas.) Az állami 

törvényszék titkos tanácsa Caillaux 
ügyében kimondotta, hogy Caillaux 
vizsgálati fogsága a büntetésbe be­
számítandó. Ennek folytán Caillaux 
ma felesége kíséretében elhagyta a 
fogháza*.

Megélénkül a vasutforgalom
Budapest, április 24. A Máv. igaz­

gatóságától nyert értesülés szerint 
több viszonylatban közlekedő vonat­
nál a jelenleg fenálló szerdai és 
pénteki korlátozások április hó 
28-tól kezdve meg fognak szűnni. 
Ly a Budapest, k. p. u —Sárpilis— 
Óberek között a 6004/a— 6005/a, a 
Budapes ny. p. u.—Miskolcz — Sátor­
aljaújhely között a 1512/a—1511/a 
személyvonat, Miskolcz 408/a— 
409/a és Salgótarján vonalon a 
308/a—310/a—307/a személyvonatok 
naponta járnak.

A tőzsdei magánforgalom.
Budapest, április 24. A tőzsde 

hivatalos forgalma ma szünetelt, de 
a pénteken kezdődött szilárd hangu­
lat a mai magánforgalomban folyta­
tódott. Főképpen a /a- és szénpa- 
pirók iránt mutatkozott kereslet, de 
elénk volt az érdeklődés az Állam- 
vasút és a Felsőmagyarországi 
Kohó iránt is különböző tranzak­
ciókkal kapcsolatban. A valuta tiz 
leiben a dollár 222, a márka 390, 
a szokolkifizetés 350 volt.

Slz ózdi képviselői a ffläzßan 
{communist naß nevezték.

Drózdi vihartkeltő beszéde a parlamentben. — 

Wágner képviselő védelmébe veszi a sajtót. — A 
nemzetgyűlés ülése.

Budapest, ápr. 24. A nemzetgyű­
lés ma tartotta első tiz órás ülését.

Bakovszky István elnök három­
negyed 11 órakor nyitja meg az 
ülést. Folytatják az indemnitás vi­
táját.

Szilárd Béla rövid beszéde után 
Wagner Károly elfogadja az indem- 
nitást. A valuta javítására gyakorlati 
javaslatokat tesz: a pénzüzérek he 
lyett vásárolja az állam össze napi­
áron a dollárokat. Igazságügyi kér­
dések tárgyalására tér át.

Ezután a sajtókérdéssel foglalko­
zik. A sajtószabadság a lapkiadók 
és tőkék szabadsága, akik sz újság 
Írók tollát kibérelték, munkáját 
berbevették. Elismeri, hogy vissv- 
élések törtékek a sajtószabadsággal. 
A magyar sajtót lezüllesztették, akik 
bérbe vették a lelkes újságírók 
munkáját.

A tisztességes magyar újságírók 
érdekében újságírói kamara felállí­
tását követeli. Szabályozni kell az 
újságírók és a kiadók közötti viszonyt.

Ha valaki embervadászatot rendez, 
az újságíró-testületek érdeke, hogy 
a legszorosabban megtoroitassék. 
Igazságügyi intézkedéseket sürget, 
mert ezekkel el lehet kerülni az 
olyan indítványokat, mint, amilyent a 
Házban egyik képviselőtársa tett, 
aki sárga folttal, héber betűkkel 
akarja az egyes lapokat megjelölni. 
Én — úgymond — nem találok 
ma nemzetietlen sajtót Budapes­
ten és még azok a lapok is, amelyek 
nemzetietlen irányban dolgoztak,

most nemzeti irányban megtisztulva 
igyekeznek haladni. A sajtót elvadí­
tani magunktól nem szabad, mert 
szükségünk van rá nagy cél­
jaink érdekében.

Szeretettel és lelkesedéssel csüng 
a Nemzeti Hadseregen. A zsidó­
kérdést illetőleg kijelenti, hogy 
Magyarországon eddig antiszemitiz­
mus nem volt. A galíciai zsidókat 
sohasem azonosították a magyaror­
szági zsidókkal. A zsidóság azonban 
túlságosan érzékeny, jelentéktelen 
dolgokból nagy kérdéseket csinál. A 
zsidókról azt mondják, hogy a hábo­
rúban kivonták magúkat. Ezt nem 
lehet egészében igy kimondani. Az 
ő ezredében például a legszebb tet­
teket, a háború alatt egy zsidó had­
nagy követte el.

A nagy tetszésszel fogadott beszéd 
után Somogyi István szólalt fel.

Hibáztatja Friedrich István poli­
tikáját, követeli a szénbányák mono- 
polizá'ását. Határozati javaslatot, 
nyújt be a földbirtokreform haladék- 
ialan beterjesztése tárgyában.

Patacsi Dénes a szabadkőműve­
sekkel és a zsidókérdéssel foglalko­
zik, majd a mezőgazdasági kérdést 
tárgyalja.

Ez után az elnök 2 órától 4 óráig 
szünetet rendel el.

A deli szünet után az ülést Ba­
kovszky István elnök nyitja meg.

Drózdi Győző az első felszólaló. 
Biralja as adópolitikát és az adó­
közigazgatást. Beszéde további folya­
mán azt mondja, hogy nálunk való­

sággal gyártják a büntetett elő- 
életüeket és igen sok embert le­
zárnak

Korányi pénzügyminiszter közbe­
szól : Rossz szolgálatot tesz a nem­
zetnek az, aki ilyen hangon beszól.

Drózdi Győző újra szólásra emel­
kedik személyes kérdésben, de csak 
nehány szót szól, mire iszonyú zaj 
tőr ki a KNE. pártján.

Huber, Lingauer és Huszár kia­
bálnak : „Hallatlan disznóság,
kommunista! Többet maga itten 
nem fog beszélni!

Elnök: Mit mondott a képvi­
selő nr ?

Drózdi Győző: Semmi olyat, ami 
ezekre a kitörésekre alkalmat adott 
volna!

Elnök a gyorsírói jegyzetekből 
megállapítja, hogy a következőket 
mondotta:

„A nemzet hírneve úgyis 
gyanús már.“

Elnök: A képviselő urat rendre- 
utasítom! Megvonom tőle aszót!

Drózdi beszélni próbál, amire az 
elnök kijelenti, hogy ha tovább szól, 
a mentelmi bizottság elé utasítja.

Ez után Hornyánszky Zoltán 
beszél, újból szóvá teszi azt, hogy a 
miniszterelnök a múltkor egy ité 
leire azt mondotta : „Juszticmord!“ 

Elnök megállapítja, hogy Huber 
János Drózdi felszólalása közben azt 
mondta : „Ki kell dobni\u Figyel­
mezteti Hubert, bogy ha a jövőben 
ilyet mond, kénytelen lenne őt rendre- 
utasitani.

Ezután Drózdi kimagyarázta, hogy 
éppen az ellenkezőjét akartamon- 
dani, amit kiabáltak, azonban a tü­
relmetlen és ideges képviselők nem 
engedték mondatát befejezni.

Erre az elnök megállapítja, hogy 
Drózdi mondata tényleg másképpen 
hangzott volna, ha félbe nem sza­
kítják. Ezzel az incidens befejeződött.

Ezután Széchenyi Viktor, majd 
Forgách Miklós (kisgazda) szólaltak 
fel.

Fél 8 órakor az elnök szünetet 
rendelt el.

Ezután Janka Károly (kisgazda­
párti) szólal fel. Nem egységes párt, 
hanem egységes akarat szükséges, 
amely a pártérdekeket alárendeli a 
nemzet egyetemes érdekeinek. Az 
illegitim kereskedelmet le kell törni, 
a közoktatást reformálni kell. Több 
kultúrát követel a falu számára, az 
amerikai magyarság ügyét a külügy­
miniszter figyelmébe ajánja.

Szűcs Dezső és Lingauer Albin 
elállnak a szótól. A javaslat előadója 
sem kiván szólani. Elnök berekeszti 
a vitát. Felolvassák az interpollációs 
könyvet. A legközelebbi ülés hétfőn 
lesz, amelyen folytatják az indemni- 
tási javaslat tárgyalását.

Berla Szabó József kéri, hogy 
interpellációját a legközelebbi ülé­
sén mondhassa el. Az elnök szava 
zásra bocsátotta a kérdést es ekkor 
kitűnt, hogy a Ház határozatképte­
len. A többi interpelláció nem lóvén 
jelen.

a Ház az interpellációkat, törölte. A 
legközelebbi ülésen folytatják az 
indemnitás vitáját. Az ülés negyed 
tizenegykor ért véget.

■ . .*
• *
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A szegedi főrabbi.
Kossuth Lajos tábori papjának, a 

magyarruhás Lőw Latruk fia, ma 
már a kir. ügyészség foglya és így 
az igazság kiderítése a (örvényes 
szervek feladata. Megnyugtató jelen- ; 
ség, hogy ez a valóban szomorú eset • 
a magyar jogszolgáltatás pártatlan I 
szervei elé kerül ós igy nemcsak a ■ 
megtorlást követelő közvélemény óhaja j 
teljesül, hanem a letartóztatott zsidó ! 
lelkésznek is alkalma nyílik, hogy a í 
tényállást az igazság érdekében tisz- I 
tázza.

A Nemzeti Újságban idézett be. 1 
szélgetés a kormányzóról, a m>gyar j 
nemzetről, valamint a titokzatos i 
Müller ügyről tartalmaz súlyos, a ) 
két első esetben legmélyebben el- ■ 
ítélendő, a szerencsétlen Müllerre 
vonatkozóan pedig bírói vizsgálatot 
igénylő vádakat.

Ha a legmagyarabb rabbi ősz fia 
csakugyan megtette ezeket a nyilat­
kozatokat, az államügyészség gon- | 
doskodni fog arról, hogy a papot j 
elérje az igazságszolgáltatás sújtó í 
keze. Viszont a vádhatóságnak szin- | 
tén módjában lesz, hogy a Müller- ! 
tragédia sötét hátterébe is bevilá- ! 
gitson a pártatlanság Davy-láaipájávai ' 
már azért is, mert a külföldi köz­
vélemény figyelme nemcsak a kér 
dóses cikk töredékeire, hanem egész 
tartalmára felhivatott,

Az igazság ereje tehát le fog 
sújtani. Le mindenkire, aki vétke­
zett! Lőw Immánuelre épugy, mint 
azokra, akik atrocitást, embertelen­
séget követtek el ós a magyar szent 
korona nemes, jogtisztelő szellemével 
ellenkezésbe jutottak

Az államügyészség már kihallgatta 
a hazaárulással vádolt papot és igy 
hangsúlyozzuk, minden a tényálláson 
fordul meg. Ha bűnös, nincs hatalom, 
amely felelősségre vonását" megaka­
dályozhatná és egyetlen igazságos 
lelkű ember magát vele a legtávo­
labbról sem azonosíthatja.

Igaz ngyan, hogy Löw Immanuel i 
eddigi életmultja nem támogatja az 1 
a szörnyű tijságvádakat. A magyar 
himnust ő vezette be a zsidó tem- 
plomónekek közé és a szabadságharc 
történetébe bejutott hősleikü atyja 
em éke folytán Szeged valamennyi 
vadás felekezete papjának tekintette.
Az Isonzó partjain elvérzett 46-os 
szegedi bakákat dicsőítő gyászbeszéde 
a háborús irodalom maradandó ér- 
tókét képezi.

Mindez azonban nem menti őt, ha 
erre valóban okot szolgáltatott. Ügye 
nem tekinthető másnak, mint legest é 
mbb cselekedetének, amelyért saját 
személyében felel. Ezt nemcsak az 
igazság, de a tisztességes embereket 
megillető jogvédelem alapelve is igy 
írja elő.

Az igazság pedig útban van már. 
Minden tisztalelkü ember, gazda 
hivatalnok, kereskedő avagy műn!

ír Várja beköszöntését.
Uj éietre szóin az igazság minden­

eit és a tömlőé mélyére juttatja a gonosztevőt. Lőw Immanuel lem 
számíthat másra, mint az igazságra.
Az igazság olyan mint a felkelő
hirdetif' Y & SÖtótség Olását 

rád má?.1!^88 már* majd megvir‘

Sfogyan áll a városi téglagyár ügye ?
Neumann AOgU tarifikafa á téglagyárról - 

Xa<fo. gazdásági bizotisdgóan.
(A Heggel tudósitójától.) Megírtuk, , A téglagyár kérdésére rí 

hogy 8 város, tóg agy* igazgatósága fejti, hogy tigf Jelöl ELg 
az alaptőkének felemelését határozta rendelknzLr» « „.ditJsL“. 
el. A gazdasági bkhtts’ág ma tár.
gyalta ezt a kérdést.

Hodobay Sándor előterjesztette 
az alaptőke felemelésére vonatkozó 
javaslatát, mely szerint a város a 
kibocsájtandó részvényekből 3600 da­
rabot vegyen át 360,000 kor. összeg­
ben. Ismerteti egyben Mandula Mór 
ajánlatát, aki 1810 részvényt két­
száz koronás árban hajlandó átvenni.

Hosszas vita fejlődött ki. Felszó­
lalt Neumann Adóit is, aki hang 
súlyozta azon elvi álláspontját, 
hogy a városnak a kereskedelmet 
és vállalkozást magánosoknak 
kell átengednie, mert a város jőve- i 
delmeit jobban tudja fokozni, ha az 
iparvállalatokat nem saját kezelésé­
ben vezeti, hanem azokra ingeren- 
ciát gyakorol.

rátérve ki-
dg nem á)j

rendelkezésre, a gyártelep távol van 
a vasúttól éá szénmítóriakkaí küz 
dünk, miért is indiUányozza, hogy 
a bizottság foglaljon állást az 
alaptőke felemelése rllen annál is 
inkább, mert a téglagyár veszteség­
gel dolgozik. 6

Willhelm Herman, Teikert Bíia 
felszólalásai után dr. S-.eutpáli 1st 
ván polgármester ós dr. Silbiger 
Berlaian, Witlich Andor világították 
meg a kérdést.

Vidats János elnök azt inditvá- 
n/,ozza; h°gy az alaptőke felemelé­
séhez járuljanak hozzá, a város gya- 
koi'olja az elővételi jogot és egyben 
keressék a módozatokat az uj rész­
vények minél gazdaságosabb értéke­
sítésére.
ipJa .b„izo:lsá8 a javaslatot egyhangú- 
laple!: gaeia.

^ 6 miUiős ajánlata mellett
döntött a gazdasági bizottság.

(A Heggel tudósítójától.) A városi 
gazdasági szakbizottság ma dérnián 
4 órakor tárgyalta a harmadik mozi 
felépítésének kérdését Vidats János 
elnöki megnyitója után dr. Hodobay 
Sándor h. polgármester ismertette a 
beérkezett ajáula.okat. Hárman adtak 
be pályázatot az uj mozira: Ernst 
Soma, IVűfisch János és végül az 
Apolló R. T. Az ajánlatok közül 
legelfogadkatóbbnak tartja ez Apolló 
H, T, ét ós pedig ennek harmadik 
alternatíváját,

mely szerint a részvén y tár­
saság körülbelül 6 milliós 
értékű modern mozit építene 
a Buzatéren, mely 25 év

múlva a város tulajdonába 
menne út és a városnak évi 
180 000 korona háromrészese- 
dést fizetne. A berendezés 
a várost illeti meg
Wilhelm Herman, Peikert Béla 

és Neumann Adolf felszólalásai 
után a gazdasági bizottság 

hozzájárult az előadó javas­
latához azzal a módosítással, 
hogy a közgyűlés az évi 
haszonrészesedést 200 000 ko­
ronában állapítsák meg.

Az nj mozipalota felépítését a R. T. 
köteles a felhívás vételétől számított 

l 30 nap alatt megkezdeni.

Érdekes indítványt jegyeztek n, 
a Kereskedelmi Testület indityánv 
könyvébe; a választmány legközelebb 
tárgyain, fogja. Arról van szó, hon- 
napirenden vannak a mindennemű 
rendű es rangú gyűjtések. Es mz» 
nem lenne baj, mert aki kér, aunak° 
vagy annak a célnak, amire gvün 
bizonyára szüksége van a penne.’

Álljunk meg egy szóra! Aki kér' 
Azonoan némely esetben nem kér! 
nek, hanem követelnek és fenyegetőz­
nek. i.z az a mi helytelen, méltány­
talan és igazságtalan. A Testület 
vezetősége mérlegelés tárgyává fogj* 
tenni, hogy nem lenne e helyes az­
az álláspont, hogy a kereskedők 
csak arra a célra adakozzanak, 
amelyre a Testület elnöksége a 
direktívát taegsdja. Elvégre igaza 
volt főaszteleudö Zábráczky G.vörgy 
apáturuak, aki szerint mégis csak 
tudnunk kell, hogy mi az a cél, amire 
adakozunk.

_______ R. J

HÍREK

Egyáltalában nem fontos a Ma­
gyar Jövőnek az a megjegyzése, hogy 
mert a mísko:czi vas es üvegkeres- 
Jtedőknek 70 százaléka keresztény 
vaJlásu, azért tisztesseges a vas és 
üvegkereskedelem. 23 vaskereskedó 
van Miskolczon, ebből 20 zsidó val 
látu és 3 keresztény. A pontos szá­
zalék számítás a következőkép ala­
kul : Siázbaa a 23 foglaltatik
4 4-szer; megszorozzuk a 20 at 
4‘4-del, kijön egesz pontosan 88szá 
zalek zsidóvallásu és 12 százalék 
keresztónyvallásu vaskereskedő. — 
Ellenben az üvegkereskedóknól más 
kép van ; van 6 üvegkereskedő, ebből
5 keresztény és 1 zsidó. — A pon 
tos százalék számítás szerint 83 
százalék keresztény és 17 százalék 
zsidó. —- Egész pontosan megállapít­
ható, hogy a Magyar Jövőnek még 
sincs igaza, mert 70 százalékos 
arányszám egyik szakmánál sincs, 
ellenben annál több tisztesség mind­
két szakmánál. - Be ha végig me 
gyünk a többi szakmákon, mindenütt 
túlnyomó számban találunk tisztessé­
ges kereskedőket, akik sem nem ár- 
drágitók, sem nem láncosok, de ha 
sok száz ember között akadna is

néhány olyan, aki az igazságos mér- 
tóknek meg nem felel, az nem csak 
most van, hanem a múltban is volt" ' 
a jövőben is lesz. -

A Magyar Jövőnek a jelen eset­
ben egyáltalában nincs igaza.

***

Sándor Pállal szemben még a 
keresztény párt legszélsőségesebb 
csoportja is — úri mó4on viselke­
dett — szónokot nem zavarták és 
Sándor Pál elmondhatta nagy baszó 
dót. igazán kár lett volna ezt a 
beszédet el nem mondani és még 
nagyobb kár, meg nem hallgatni. — 
Azt amit közgazdasagi szempontból 
mondott, vagyonadó helyett kenyszer- 
kolcsön, a nagy fényü ést kifejtók- 
kei szemben a legsúlyosabb bünte­
tést javasolván, mi niucsetleuek 
szívesen aláírjuk és szinten javasol- 
jak. - Ellenben a zsidó kérdés, az 
más. Sándor Pá! egyedül volt fejte- i 
getésevel, száznál több ellenkező 
véleményevei szemben. Nem vedel 
mezzük Sándor Pált; abban igaza i 
van, hogy nem minden zsidó kom- j

-eS,xnem mindeu zs'dő ár- I 
drágító es láncos, mert vannak még i 
olyanok is, aki sem az egyik sem a 
másik csoporthoz nem tartoznak

Eljegyzés Rónai Dezső és 
Boros Margft jegyesek. (Minden külön 

I értesítés helyet1.)
í v !T A fíkwkereskedők figyelmébe.
j kelhívjuk az Összes füszerkereskedő- 

■ <$er- fontos megbeszélések vó- 
i folyó hő 25-án vasárnap dél 

előtt 10 órakor testületi helyisógünk- 
; , , megjelenni szíveskedjenek. Mis­
iké ez 1920. _ április 24. Miskolczi 

Kereskedelmi Testület füszerszak- 
osztálya.
, ~ ®r'zt kapnak a gyermekek.
(Hirdetmény 1053-1920. szám.) 
Értesítem a város közönségét, ho»y 
folyő évi mőjus hó 1-tői kezdődően 
a 2 két éven aluli gyermekek ré­
szére kiadott „Stefánia Szövetség“ 
igazolványoknak csukor szelvénye' el­
leneben 26 deka búzadara (gríz) is 
fog kiadatni a városi közélelmezési 
vállalat búzáién élelmiszer üzletéből. 
Miskolcz, 1920 április hó 23 án. Dr. 
Szentpáli István, polgármester.

Köszönetnyilvánítás. A városi 
zeneiskolai, Szent-Gály ösztöndíjalap“ 
gyarapítására Kapj Gyűl* tanítóképző 
intézeti zenetanár 100 kor., Gáiffy 
Ignác felső keresk. iskolai igazgató, 
Villányi Andor kir. kath. főgimu. 
igazgató 50—50 koronát ós Nehéz 
Janosné urnő 20 koronát adományt) • 
zott. Az adományokért az iskola ne­
vében hálás köszönetét mond. Koller 
kerenc h. igazgató

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZÍT;

ClMTÁBLÁKAT 
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íiiakolcz, 1920 április 25,

— Megszűnt a Hunyad utcai tel 
üzlet. Értesítem a város közőúségét, 
hogy folyó évi május hó 1 étól kezdő, 
dó leg a Huuyad utcai II. kerületi 
tejü'/lettínket megszüntetjük s ezen 
tojüzletben kiszolgált közönség május 
1-tól kezdve a Luther téren levő

- lejcsarnokban fog kiszolgáltatni. Mis­
kolc?, 1920. április 22, Dr. Szenípáli 
István, polgármester.
- Felhívás. Felhivatnak azon 

turtalékostiszt és tisztjelölt urak, kik 
Miskolczon tartózkodnakésazigazolási 
kérvényükét már beadták, de lakás­
címük hiánya miatt eddig idézhatók 
még nem voltak, hogy lakáscímük: 
bejelentése végett naponta délutá­
nonként 3—4 ig a tiszti igazoló bi 
zottság segédtisztjénél Pwnnónia- 
száSlé II. emelet, 25-ik szobában 
jelentkezzenek. Igazoló bizottsági 
elnök: Kobek Béla, ezredes.

— Mennyibe fog kerülni a gáz? 
Megútuk, hogy a gázgyár május ele­
jén Végre újra felveszi üzemét és a 
gázt faszénnel fogja előállítani. A 
gáz egységárának megállapítása tár­
gyában ma döntött a gazdasági bi- 
zo:t-ág és pedig úgy, hogy köbmóte- 
rénkint. 4 K 40 filiert javasol Ha 
azonban a fát az eddiginél magasabb 
áron .ehet beszerezni úgy maximum 
8 K 15 fillért hoz javaslatba. A 
gázórák használatára nézve a 3 
számnál 7, 5 női 10. 10 nél 15 K 
használati dijí. tart megfelelőnek.

— A népkerii Vöadó bérlete. 
Megírtuk, hogy a nepkerti Vigadó 
bérletére hárman pályáznak. Virág 
András a Pannónia étterem bérlője 
Buchwalcz cukrász és Bakos Kálmán 
az, Abbázia étterem tulajdonosa, akik 
S—8 ezer korona évi bért ajánlot­
tak. A gazdasági bizottság mai ülé­
sín úgy határozott, hogy Bvkos Kál­
mánt hozza bérlőül javaslatba és 
pedig egy é>_i időtartamra.

Az április havi sójegyek be- 
váltasa. (1055-1920, sz.) Értesítem 
a közönséget, hogy az április havi 
élelmiszerjegynek sójegy szelvényei 
április hő 26-tól kezdve beválthatók 
a hatósági élelmicikkek árusításával 
megbízott kereskedőknél. Az április 
havi Hójegynek „április 1 — 15“ jel- 
zésü szelvényére egy kg. az „április 
16 30 jelzesü szelvényére szintén 
®sy kg. tehát a két szelvényre 
együtt kőt kg, só vásárolható. A két 
szelvény külön is boválth.tó s a 
második „ápriiis -16—30“ jelzésű 
utalvány május hó 10-ig érvényes 
lesz. A só ára kg. ként 11 korona. 
Miskolc?, 1920 április hó 23-án. Dr. 
bzentpáli István, polgármester.
- írógép szallagok, levél átütés, 

hez selyem papírok, carbon papírok 
irótollak, Schyarcz Soma papirkeres- 
kedesben. Telefon 328,
- Csomagoló papírok minden 

minőségben és alakban kaphatók 
öUivarcz Som* papirkereskedójében. 
bank-palota. Telefon 328.

AKBtiGEL

Gukrászsegédkői vármegyei direk­
toriumi elnök.

8

A Reggel tudósitójától.) Schmiedl
,1 ™k W l-k»- » i-MetS: 
taturi előtt cukrászsegéd volt. A

beállráVitl hütlenül 
cserbenhagyta a kuglerok, dessertek

**y]*lí birodalmát és politikai 
pályára lépett. Előbb a putnoki 
direktórium elnöke volt, m.jd maga-
ot,bb| . amb!ciói a gömörvármegyeí 
diiektór.um, elnöki adás f-ló terel­
ték, amelyet sikerül; is neki el­
nyernie.

Működésének eme korszakában, 
úgy látszik, nem a legaltruisztíkusab- 
ban járhatott el, mert a miskolczi 
sir. ügyészség vele szemben a vádak 
egész arzenálját sorakoztatja fy). 
Sikkasztás, zsarolás, több hűtlen ke­
zelés, magánosok elleni erőszak, izga­
tások miáit kéri Schmiedlt felelős- 
Bégre vonni. ;

Bünlajstromát a kir. ügyészség $ 
már teljesen összeállította és azt t 
nagy vonásokban az alábbiakban í 
közöljük: j

Schmiedl több alkalommal izgató

beszédet tartott. Többek között a 
következő kifejezést használta: Ha 
a reaktió győzelemre jutna, úgy 
kévés fesz a /a a putnoki erdőben, 
ame/yre a proletárokat felakaszt- 
jak. Több putnoki és gömörmegyei 
közéleti férfin letartóztatásában volt 
részes és dr. Remenyik Aladár kor­
mánybiztost lemondásra késztette.

1919. március 15 én a putnoki 
kaszinó előtt nagyarányú internacio 
nalista tüntetés volt, amikor is a 
kaszinó ablakai a ködobálásoktó) 
csörömpölve törtek össze. Ezt a 
tüntetést, illetve ennek irányítását 
is Schmiedlnek tulajdonítják.

A proletárdiktatúra idején a srov 
jelkormány elrendelte bizonyos érté­
kek és ékszerek beszolgáltatását. Ezt 
PutuokoD különös módon az éjszakai 
házkutatással hajtották végre, amidőn 
* lakossággal szemben nem a Jeg- 
tappintatosabban jártak el. Ebben a 
machinációban a volt cukrászsegédnek 
is szerepet tulajdonítanak és a tár­
gyaláson ezért is felelősségre vonják.

SPORT.
— DVTK—MVSC a népkertben.

Nagy érdeklődés előzi meg e kőt 
football csapat vasárnapi mérkőzését. 
Mind a kettő győzni akar, hiszen ez 
igy van minden ctubuál — de hiába 
minden törekedósnek — mert úgy 
is az nyeri meg, amelyik nagyobb 
rutinnal és technikával rendelkezik 
és itt az MVSC van előnybe amit 
onnét vehetünk mert az utolsó he­
tekben aratta sorozatos győzelmeit. 
A mérkőzés pont 5 órakor kezdődik. 
Jegyek elővételben vasárnap délelőtt 
a Korona s .átlődd korthelyiségében 
váltható.

— Választmányi ülés. Az MVSC 
f. íió 27-én kedden d. u. 5 órakor 
tartja választmányi ülését a Korona- 
kávóház külön termében.

SZÍNHÁZ

— Miskolczi katonai körlet pa­
rancsnokság. A tüzérmű es fegyver- 
mesteri személyzetben beállott hiány 
pótlása céijábói a M. kir. honvédelmi 
miniszter 31-315. 5-19. 0. szám 
alatt elrendelte, hogy mindazon 
1898 05. születésű óvfolyambeli 
tüzermű és fegyvermestereV- 1 
sorozásnál alkalmasaknak osztályoz- 
i attak, de a létszám viszonyok foly­
tán eddig még nem hivattak be szol­
gálatléteire, jelentkezhetnek. Azon 
tüzérmű és fegyvermesterek, akik 
születési évfolyamuknál fogva nia

«totnnyisígn 

színes Vá> 
szongyernteKcipó'líírKezteK

PftffCtf íáf cipgáfuházába

- 5zíchenyiiL87$L 
® Ugyanott fírfi í$ nőiéi

Pó'H dús Választóban
A gyermek vászoncipők árai: 

19—25-ig 120 K 
26—28 ig 140 IC

szouT ,a, ,n 1, közönséget, cipő-
kséglotót beszei-ezni, mig a kész­

let tart.

I csenek jelenleg tényleges katonai 
szolgálatra kötelezve, a nemzeti had 
sereg kötelékébe önként beléphetnek. 
A jelentkezés alkalmával mindenki 
hozza magával a képesít ősét igazoló 
okiratait. Miskolczi m. kir. katonai 
körlet parancsnokság. (Grand-száiló 
II. emelet 39.)

— Megalakult az uj ötös tanács.
A kommunisták elleni bűnügyekben 
ítélkező ötös tanácsok a miskolczi 
kir. tőrvénysséknél folyó évi május 
hé 3 tél kézdódőleg a következőkép 
alakíttattak meg: Dr. Rizsé Gyula 
kir. törvényszéki tanács elnök elnök­
lete alatt Soős Béla, Domán.y Ödön, 
Szendeffy Károly, Özvegyi Ferencz 
birákból Kakassy Sámuel pótbirőból 
álló tanács tárgyal minden héten 
kedden, csütörtökön és szombaton 
Hubay Kálmán kir. törvényszéki biró 
elnökjele alatt, Berze Á-pád, 
Sztolarik Ferencz, ifj. Schultz Gyula 
és Csorba Sándor bírókról, valamint 
Záhorszky Gyula pótbiróból álló ta­
nács tárgyal hetenként hétfőn, szer­
dán és pénteken.

Weidlich Pál céghez fajtiszta 
takarmányrépa mag

érkezett Németországból. Kapható 
zöldfejü cukortakarmány, sarga ecken, 
dorfi és vörös amnmuth.

— Üres gyógyszeres üvegeit visz- 
szavá-árolja a Korona-gyógyszertár 
fa Sötét-kapuval szemben.)

— Értesítés. Értesítjük a rézgá 
licot előjegyzett szőlőbirtokosokat, 
hogy a rézgálic átvétele és kifizetése 
végett f. hó 2Q, 27, 28 és 29-én 
központi raktárunkban d. e. 8—12. 
és d. u. 2—5-ig (Búzáié,r Radványi- 
féle granárium) jelentkezni szives* 
kedjenek, 1 kg. rézgálic 30 korona. 
Fizetni is n raktárban kell. Városi 
közélelmezési vállalat.

— Hirdetmény. 367—Kt. 1920. sz. 
i Felszólítom mindazon tartalékos nyug 

díjas, népfelkelő stb. liszteket, tiszt­
viselőket stb. továbbá hivatalok, 
társulatok, vállalatok stb. igazgató­
ságait és minden hazafias gondol- 
'"'"ősu magánszemélyt, hogy a bir- 
oankban levő, úgy ‘bel, mint kül­

földi katonai térképeket (részletes 
I 75000 általános I. 2000, áttekintő 
L 750 000. I. 12500 és I. 25000 
felvételi) és terveket, vagy bármely 
ily tárgyú rajzokat, vázlatokat stb. 
a magyar királyi nemződ hadsereg 
szükségletinek fedezésére ármeg- 
férités ellenében & katonai Állomás­
parancsnoksághoz (Csabaigkapu 1. 
szám Mindszenti laktanya) szolgál­
tassák be. Oly régi (1889. év előtti 
időszakból származó) térképek me­
lyek a térképtechnika fejlődésére 
nézve bécscsel bírnak a magyar ka­
tonai térképező csoportnak küldetnek 
majd be hpl- megbirálásuk után, ér­
tékel re megegyezés esetén átvétet­
nek. Ingyenes felajánlások természe­
tesen köszönettel elfogadtatnak. Állo- 
másparancsuokság.

— Andrássy Gyula gróf, A jövő 
Külpolitikája cirnü nagy feltűnést 
keltett előadása most jelent meg 
könyvalakban és kapható Fereaczi 
B. könyvkereskedésében Miskolczon.

— Felmen'ő ítélet kommunista 
bűnügyben. A miskolczi kir. törvény­
szék kommunista bűnügyekben ítél­
kező ötös tanácsa ma délelőtt, Bánfi 
István, Alsópap József és Fehér Jó­
zsef somsályi bányamunkások izga­
tás miatti bűnügyét tárgyalta. A 
vádlottak a vádirat szerint Somsály 
ban tartott nópgyüléseken állandóan 
izgattak a tisztviselők és úri osztály 
ellen. A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezte után a vádakat nem látta 
beigazoltnak és ezért őket felmen­
tette és szabadlábra helyezésüket el­
rendelte.

Műsor;
Vasárnap este: Szíambul rózsája.
Vasárnap d. u. : Sárga csikó.
Hétfő : Nóra.
Kedden : Gül Baba.
Szerdán : Fekete lovas.
Csütörtök déiníán : János vitéz, 

este : Fekete lovas.
Pénteken Gáspár Jenő 30 éves 

színészi jubileumául: Szép Heléna.

~ Cifra nyomorúság. Csiky Ger- 
gely „Cifra nyomorúság“-a próbái 
már folynak. A darab valószínűleg 
május első napjaiban kerül sorra.

Sárga csikó énekes népszínmű 
vasárnap délután van műsoron.

— Sztambul rózsája Fali Leó
nagysikerű operettéje, ho'nap, holnap 
vasárnap este kerül műsorra, A 
pompás szövegű operettben Kondzsa 

I — Koronkay, Achmed bej — Gö- 
^ Midili — Somogyi, Flórián — 
Lóránt, Müiler — Herczeg lesz,

-Ibsen est. A színtársulat hétfőn 
eladja Ibsen világhírű színmüvét a
uM/!,.Aklassik"8 est Miskolcz 

előkelő közönségének igazi gyönyö-
rtiségér6 fog szolgálni, mely a sok 
értéktelen színdarab után valóságos 
lelki felfrissülést fog előidézni A 
címszerepet Markovics Margit a tár- 
sulat kiváló drámai művésznője játsza 
ki ezen szerepében a budapesti Nem­
zeti Színházban is nagysikerrel ven- 
dékszerepelt. Partnere Szecdrő lesz. 
Játszanak kivülök még Kelemen és 
F aragó.

üranyliaJViz
a legärtallieabl tiaitelísnr 

Hajiható

MisHolcz Buzatír

Harisnyák, keztyük
úri fehérnemüek 

nagy választékban

Epstein divatüzletében
Széchenyi-utca 46. szám.

Mielőtt bármit is vásá­
rolna, nézze mej a

{Hjggcfejftfe I
W kirakatát. Széckenyl-u. 103. Ij

A szerkesztésért felelős: 
Hoványt Kornél, 

Szerkesztő Láng Lajos dr.



A REGGEL Miskolcs, 1920 április 25

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, le8kis«bl 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvéte - 
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Bútorok, egész szöbaberendezések 
bór-, és plüscb angol garnitúrák, 
kcnvhaberenderések állandóan kap 
hatók Ausch-cégnél Huny ad u. 2. 
Fehérneműt és bútorokat a mai áron
veszek. ___ _

Égy foxterrier him kölyökkutya 
megvételre kerestetik. Cimet kérek
a kiadóba.________ ______________

Rokkant katonákat, asszonyokat, 
fiukat magas fix fizetéssel asztalok- 
hoz, ujságárusitásra felvesz A Reggel.

Szülök figyelmébe! Lánykarubak. 
kabátok, fejkötök legolcsóbban be­
szerezhetők Pfeffer Ferencne gyei- 
mekruha üzleteben. Széchenyi-u. 60,
Forgó-hid mellett._____________ 206
Gerhardt-cipók tartósak, elegánsak, 
kényelmesek. ______ __________
Halmos Mór úri és nói divat szabó- 
keilékek és katonai cikkek raktára. 
Miskolcz, Városháztér. Telefon 249.

211

Külföldi forgalom:
Szállítások Wienböl és más osztrák 
állomásokról Csehszlovákiából, Né­
metország, Schweiz, Olaszors/ág 
és Franciaországból közvetlen wag- 
gonokban biztos kiséret mellett 

Miskolcira

Cári $3«lltocl! dúltál
Wien 1. Budapest d

Deutschmeiaterplatz 4. V., Army Jánoi-utca 64.

Prága Trieszt Passau
Blskupkaz Wla Trentó 16. Ledau»taise31.

Karlsbad Buchs
Porcellán forgalom osztrák-sghweltz határ

Részletes felvilágosításokat a mis 
ko'czi megbízott:

Wiibelltn jteroatm is Társa
cég (Széchenyi u. 72) nyújt

a«R

Eladó szalon, konyha, kertibutor, 
támlás dívány, két fauteille két 
hokerlivel, márványmosd'*) tükörrel, 

■ mángorló stb. Friedmann vv2Dyár.
__ 217

fizetéssel
221

Egy ügyes varróleány 
felvétetik. Szeles-u. 1.

Rosenberg Gyula és testvére 
és női divatáruháza.

férfi
225

1—2 irodai teendőkben jártas 
kisasszony nagyobb intézet irodájá­
ba felvétetik Cim a kiadóban. 226 

Egy politúros ruhaszekrény és egy
nj ágy huzat eladó. Mély völgy u. 17.

Felsőruha varrást, valamint átala­
kításokat vállalok. Grücfeldué, Arany 
János utca.__________________J*19

kerestetik. 
223

Balkaros Cilinder W. Wilson 
ci, ész Sínkor szabó, több 
női varrógép, kontrafékes 
kerék, árok eladók. Gummik 
és ragasztók naSy raktára.

5cMffer műszerész
Széehenyi'U'ca 92. |

TANULÓ felvétetik ! j

Villamosvilágitási, erőat, 
viteli és elechtiotechni 

kai vállalat
CÉGTULAJDONOS:

STIASNY KÁLMÁN
l Miskolc, Szemere-u 3.
I Telefon • 867.

Egy ügyes varrónő 
Újvilág utca 10. szám.

Junge Dame gibt 
französische Stunden.

deutsche und 
Telegdi u. 7.

229
Haj dun é Sinkmann Dóra, gy ors­

ós gépiró tanfolyam. Elfogad min­
denféle irásmunkák másolását. Vá­
rosháztér _5._____________________

Könyvviteli tanfolyamot tartok 
kezdők, haladók részére Wazek tanár 
Lévai-utca 14.________________235

Kifutó fiú vagy leány felvétetik. 
Diadal kelmefestőnél, Széchenyi-utea 
70.__________________________ 233

Vidéki élénk forgalma városkában 
jó menetelü szálloda vendéglő, kávé­
ház és korcsmaüzlet családi okok 
miatt Miskolczi 2—3 szobás lakás 
ellenében átadó. Bővebbet a kiadó­
ban.__________________________232

Vadonatúj tölgyfa könyvszekrény, 
íróasztal és dohányzóasztalka eladó. 
Woisz Adolfnál, Széchenyi-utca 70.

_______  230
Egy tisztességes kifutó fiú azonnal 

felvétetik. Ferenczi B. könyvkeres­
kedésében. 202

Értesítés.
Értesítjük a rézgálicot előjegy­

zett szőlőbirtokosokat, hogy a rez­
gőbe átvétele és kifizetése végett 
folyó hó 26, 27, 28 és 26 én köz­
ponti raktárunkban d. o. 8-12-ig 
és d. a. 2-5-ig (Buzatér, Radvá- 
nyi-féle granárlum) jelentkezni szi 
veskeejeuek.

1 X|. fízgállc 30 K-
Fizetni is a raktárban kell.

Városi Közélelmezési Vallalat

Gazdák Biztosító Szövetkezete leg­
olcsóbban biztosit Jég e len. Bizto­
sítani szándékozok forduljanak ve­
zérképviseletünkhöz, Ml-.kolcz, Szé- 
chenyl-utoa 37. ________234

Herczeg Gábor
Újváros-utca 1. az emeleten levő 
üzletében külföldről rófö-áruk u. 
m. ruhaszövetek, levantiuok, opál 
bátisztok stb. érkeztek. Nagybani 
ela(WL„, Telefon 690.

Ríth Reman í$ Társai
Telegdi utca 4. sz alatti 
kóser kusmérö üzletében

1 Kflf. Kí$tr borjúhús 54 K. 
1 Kgr. Kóser marhahús 80 K-

Ugyanott friss felvágott 
áruk kaphatók.

Könyvujdonságok: |
Somán Rolland : IV. köteie.
Jean Chris ophe ; A lázadás 
Dr. Weszely Ödön: A modern 

pedagógia utján, tanulmányok 
Pékár Gyula ; Az amazon királyné 
Francia, angol és fehérnemű divat 

lapok
Nagy választék cigarettahüvelvben 

kották és szépiiodaírni könyvek­
ben.

FISCHER
papirkereskedésében, (Grand szálló 

mellett.)

DEUTSCH BÉLA
fűszer- és gyarmatáru ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Kaphatók: szép Makói 
vöröshagyma kg.-ként 
8 K Burgonya 4 K 
Lencse 23 K. Csicser 
norsó 18 K Gerslii 20 
IC. Marosujvári mosó­
szóda seií.Va'ódizsjr- 
szóda szappanfőzéshez

********** ****** ********* 
Nil «(sz fiizíís cipífK 
36-39 nagyságig meg­
lepő'öltsön árán Kapható

cipő 
üzle­
tében 

Fő-utca 6. szám..

"*1999999999999999999999999

DREVEY CSEMEGE KE 
RESKEDÉSE

HIÍTT/T Áf> KAZINCZY-UTMIKLÓS io. szám.

Kaphatók friss gépsonks- 
felvágotiak és fűszeráruk.

Fényképészeti
lenézek, filmek, papírok 
és vegyszerek különféle 
gyártmányokban nagy 
választékban kaphatók

FERENCZI B.
könyv-, zenemű-, papir­
és fényképészeti szak­
üzletében

MISKOLCZ, Széchenyi­
ül. 13, Pannónia mellett.

Sladó
1000 db. íeles betoncső 

minden méretű
Egy 500 kilos tizedes 

mérleg.
Egy meidlinger vas- 

'kálvba.
HUSZÁR UTCA 1 

Valódi amerikai és 
német gyártmányú

írógépszalag
15 méter hosszú 22 
m/m ig 75 kor., 25 
m/m-től 38 m/m-ig 
103 korona. Minden 
írógépszalag tartós­
ságáért három hó­
napi jótállást válla­
lok. Hadiszalag má­
sutt 50 K, nálam 22 
m/m-ig 35 korona 
8 méter hosszú két 
heti jótállás

SEBESTYÉN
Írógép műszerész 
Miskolcz,Horváth u.
34 Állami hivatal­
noknak 10 százalék 
engedmény.

Elsőrendű cipők legjobb és leg­
ízlésesebb kivitelben készülnek]

DEMJÁN-cégnél
Kossuth utca 2. — Saját készít­
mény ii kész cipők kaphatók. —

Dr. Flesch-féle
89

Leghamarább 
megszünteti a:

•KABOFORM-
" kenőcs újból kapható.

Viszketegséget, stimört,
ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszertárban. - Főraktár :

TÖRÖK 1. gyógyszertára. Budapesten. 

Király-utca, 12. szám alatt.

Nyeremények
az új m. kir. oszfálysorsjátékban

70.000
80.000

too 000 
200 000 
400.000
600.000

1,000.000
Minden második sorsjegy nyer.

hí 1- oszt. húzása máj. 15.ísl7-ín
Árak: Ve-TSO, V4=i5, Vi=30, Vi=60K 

Kapható:

Cro?zmaatt ]ígí
m, kir. osziálysorsjegy fóárudájá 

ban (Sötétkapu serok )

Eladó
Egy könnyű, laposféderes 

stráfkocsl,
Egy olajos tengelyű 4 sze­

mélyes zárthlntó.
HUSZÁR UTCA 1.

Figyelem!
Lányok, fiuk, asszonyok 
magas százalék mellett lap- 
árusítónak felvétetnek „A 
Reggel* kiadóhivatalában,

L_ JüehU-liadsiK ér Szelónyi keayvnyomda reszvénytarsasag. Miskolcz
ZSti


